Zestaw zadan 8

1. Dane sa relacje:

(a
(b
(c

(d) W relacji sa dwa stowa, z ktérych drugie powstaje przez przesuniecie cykliczne pierwszego o jeden
znak w prawo. Przyklad pary w relacji: (abed,dabc).
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W relacji sa dwa stowa, z ktorych drugie jest anagramem pierwszego.
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alblc|d
a | x
(e) b|x
c X
d X

Ktore z tych relacji sa:

(i) zwrotne.
(ii) symetryczne/antysymetryczne.

)
)
(iii) przechodnie
(iv) relaCJaml réwnowaznosci.
)

(v

2. Narysuj graf o siedmiu wierzchotkach (a,b,c,d,e,f,g) oraz 8 skierowanych krawedziach: a — b, b — ¢, ¢ —
d,d—e e—bb— f e— f, f— a Odpowiedz na pytania:

(a) Ile istnieje acyklicznych drég z wierzchotka (a) do (d). Jaka maja postac?
(b

(c
(d

Jakie sa poprzedniki wierzchotka (b)
Ile istnieje cykli prostych?

Wymien cykle nie proste o dlugosci nie wiekszej niz 7.

3. Wezmy wierzcholki (a, b, ¢, f) z grafu z zad. 2 oraz krawedzie pomiedzy nimi i potraktujmy ten podgraf
jako relacje binarna. Uzupelnij ja tak, aby byta:

(a) zwrotna
(b) symetryczna
(¢) przechodnia

4. Potraktujmy graf z zad. 2 przez zastapienie kazdej krawedzi skierowanej u — v krawedzia nieskierowana
u-v

(a) Znajdz wszystkie drogi z wierzchotka a do d, ktére nie zawieraja powtérnego wystapienia zadnego
wierzchotka

(b) Ile istnieje cykli prostych ktére zawieraja wszystkie szes¢ wierzchotk6w?

(c) Jakich sasiadéw ma wierzcholek (a)
5. Przedstaw graf z poprzedniego przykladu za pomoca:(a) listy sasiedztwa, (b) macierzy sasiedztwa.
6. Udowodnij, ze istnienie drogi miedzy wierzchotkami w grafie nieskierowanym jest relacja réwnowaznosci.

7. Podaj liczbe chromatyczna grafu z zadania 2.



